

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудащихся

№ 33 (2995)  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

В. ПЕСТОВ,  
секретарь РК КПСС



Выполнение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройства на работу в народное хозяйство молодежи, окончившей общеобразовательные школы в 1966 году»—дело государственной важности. В нем вновь ярко проявлена забота о подрастающем поколении, его воспитании, о создании условий для наиболее полного проявления его творческих сил и способностей.

Известно, что в связи с сокращением срока обучения в текущем году в средних общеобразовательных школах предстоит двойной выпуск—из 10 и 11 классов. Кроме того, увеличивается и число выпускников из восьмых классов.

В нашем районе оканчивают 10 и 11 классы 399 и 8 классы—634 учащихся. Каждому из них необходимо либо продолжить образование, либо быстро включиться в самостоятельную трудовую жизнь. На это и направлен широкий круг мер, предусмотренных партией и правительством.

В стране придается большое значение тому, чтобы как можно больше юношей и девушек имели законченное среднее образование. Бурное развитие науки и техники требует от каждого рабочего и колхозника все более высокой общеобразовательной подготовки. Поэтому не случайно прием в 9 классы в будущем учебном году значительно увеличится.

Райком партии и райисполком уже провели некоторую работу по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров. Создана районная комиссия. Разработан и утвержден план мероприятий по трудуоустройству молодежи, оканчивающей средние и восьмилетние школы. Проведены совещания с руководителями предприятий, организаций, колхозов, директорами школ и секретарями партийных организаций. Но все это еще только начало.

Ни одно мероприятие ни в коем случае нельзя пускать на самотек. Важно

сейчас, чтобы коллективы учителей, классные руководители тепло и душевно побеседовали со своими воспитанниками, их родителями, разъяснили необходимость среднего образования, помогли подростку ясно представить свой путь после окончания школы. Следует добиться такого положения, чтобы максимум учащихся, оканчивающих 8 классы, продолжили учебу в 9 классах.

Ни учителя, ни партийные организации не могут оставаться равнодушными к тому выбору, который делают учащиеся. Беседы о тех специальностях, которым юноши и девушки посвятят свою жизнь, совет старшего товарища о том, ка-



Много лет Антонина Константиновна Галышева идет трудовой дорогой. Ей хорошо знакомы все колхозные работы. Она—мастер косить, убирать урожай, вести уход за животными.

Последние пять лет Антонина Константиновна работает дояркой. Дела у нее идут хорошо. В прошлом году она получила от каждой коровы своей группы по 1775 литров молока и заняла второе место среди доярок своего колхоза «Прогресс». Успешно трудится Антонина Константиновна и нынче. В январе, например, в ее группе надои составил 154 литра от каждой коровы.

За трудовые успехи доярка занесена на районную Доску почета.

На снимке: А. К. Галышева.

Фото Б. Василькова.

кие больше всего учебные заведения соответствуют склонностям, способностям каждого выпускника, помогут молодежи избежать ошибок, поспешных решений.

Часть выпускников 8, 10 и 11 классов поступит в специальные средние и высшие учебные заведения и профессионально-технические училища. Другая, большая часть, пойдет непосредственно на производство: в лесозаготовительные, строительные организации района, в предприятия торговли, бытового обслуживания, колхозы и совхозы.

Учительским коллективам, совместно с отделом народного образования, необходимо проводить среди молодежи, оканчивающей средние школы и получающей восьмилетнее образование, систематическую разъяснительную работу о необходимости участия ее в сельскохозяйственном производстве, имея в виду, что не менее двухсот выпускников школ должны быть трудоустроены в колхозах.

Руководителям предприятий и колхозов, партийным организациям надо уже сейчас разработать конкретные мероприятия для создания молодым труженикам условий в получении производственной специальности с тем, чтобы они быстрее и лучше смогли овладеть необходимыми профессиональными знаниями и навыками.

Не так уж много времени осталось до поры, когда огромная армия тех, кто сегодня еще сидит за партами, в последний раз переступит школьный порог. Предстоит сделать много для того, чтобы каждый выпускник школы нашел свое место в жизни в соответствии со своими способностями и склонностями.

## ОДИН ДЕНЬ ТРУДОВОЙ ПИЖМЫ

ПИЖМА. Рабочий поселок лесозаготовителей и деревообработчиков с населением свыше 8 тысяч человек. 2,5 тысячи из них трудятся на лесопромышленном предприятии, имеющем союзное значение. Как и у всех советских людей, славными делами и примечательными событиями наполнен каждый трудовой день пижемцев. Об одном таком обычном дне 10 марта рассказывается сегодня в сообщениях наших корреспондентов, публикуемых на 1-й, 2-й и 3-й страницах газеты.



Слесарь лесопечи № 1 Нижнекамского леспромхоза Николай Иванович Бакшаев, которого вы видите на снимке за монтажом сухопильной рамки, хороший специалист. Оборудование цеха находится всегда под его хозяйственным глазом.

Фото Б. Василькова.

## НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

Встав на предсъездовскую вахту, коллектив деревообделочников неизменно перевыполняет свои производственные задания. В полную силу бился трудовой пульс и сегодня. Вот несколько

цифр. Суточное задание по выпуску продукции выполнено на 120 процентов. Вместо 40 кубометров по плану коллектив дал 49,9 кубометра. Качество изделий хорошее.

## ЖИЗНЬ СТАЛА ЛУЧШЕ

Благоустраивается, хорощеет рабочий поселок. Растет жилой фонд. Улицы одеваются в зелень.

Увеличивается спрос населения на предметы хозяйственного и культурного обихода. Разве плохо поставить в новой

квартире изящную кровать, красивый прочный шифоньер, радиолу!

Сегодня в магазин хозяйственных товаров поступила мебель. Она не залежалась. За день магазин продал ее почти на тысячу рублей.

## МЕСЯЧНИК ПО СБОРУ И ОТГРУЗКЕ ЛОМА

Исполком Тоншаевского райсовета решил провести с 1 марта по 1 апреля месячник по выявлению, сбору и отгрузке металлического лома. Для каждого предприя-

тия, организации и колхоза доведен план. С 13 по 20 марта организуется массовый выход учащихся школ для сбора лома.

## Новостройки района

Тоншаевский строительный участок № 17 начал постройку моста у деревни Чернышата. Бригада плотников Втюрина Николая Прокопьевича дружно взялась за дело.

Ведутся земляные работы под заклад-

ку фундамента новой пекарни в поселке Шайгино. Значительное количество материалов уже завезено на строительную площадку. Работы возглавляет опытный строитель Андрей Яковлевич Томилов.



Разметчик древесины пижменского склада леспромхоза Раиса Ивановна Золотова — скромна и трудолюбива. Свои обязанности она выполняет с честью.

На снимке: Р. И. Золотова.

## 44 ВАГОНА ЛЕСОПРОДУКЦИИ

Свыше 40 вагонов продукции ежедневно отгружает Пижемский леспромхоз своим потребителям. На нее большой спрос не только внутри страны, но и за рубежом.

В обычный день 10 марта предприятием было отправлено 44 вагона с 16-ю видами готовых изделий и полуфабрикатов.

Из 4-х вагонов пиломатериалов 2 ушли в Германскую Демократическую Республику и столько же — в Ленинградский морской порт. Среди остальных получателей грузов были: ремонтно-строительное управление Дунайского пароходства, Московский тарный завод №3, Коломенский кирпичный завод, торгующие организации Краснодарского края, трест «Шахтстрой».

антрацит и многие другие.

В документах на отправленную продукцию значатся: тара для резиновой обуви и маслоторта, обапол и штукатурная дрань, руллонготье и фанерный кряж, спичсыре и черновые заготовки для мебели, опил и упаковочная стружка, еловый баланс и дрова.

Есть в ассортименте изделий предприятия и такой вид продукции как хвойная мука. И хотя в этот день она не отгружалась, однако, за январь и февраль только для нужд общественного животноводства нашего района ее было поставлено 7,358 килограммов, в том числе по 500 килограммов закупили колхозы «Путь Ленина», им. Тимирязева и свыше 6 тонн — совхоз «Михайловский».

## В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Пижемцы любят свою библиотеку. После трудового дня жители поселка идут сюда, чтобы почитать газету, журнал, сменить книгу, поиграть в шахматы. Только за один день 112 читателей сменили свои книги.

Побывал сегодня в библиотеке и плотник ЖКО А. В. Кулаков. Ветеран Великой Отечественной войны любит читать книги на военные темы.

1118 читателей пользуются услугами поселкового книгохранилища.

## БЕСПОКОЙНАЯ ДУША

Если для полеводов страда начинается с созреванием урожая, то для доярок — с отелом коров. У Лидии Александровны Шабаловой в группе 13 животных. Сколько она провела тревожных ночей, ожидая радостных, но и беспокойных часов приема народившихся телят! Об этом знает только она одна.

Да и как не волноваться! Количество голов сохраненного приплода определяется показатель работы, а, следовательно, и заработка получит дополнительную оплату — трудодни и одного теленочка.

Вот почему, уходя на отдых, она просила очередную дежурную из состава доярок:

— Уж ты погляди, Клава, за моей-то Барыней. Чуть-чего, сразу посыпай сторожка. И я мигом на ферме буду...

## ЧТО НАС ВОЛНУЕТ...

Зимовка скота подходит к концу. Но это далеко не значит, что все трудности уже позади. Нас, доярок из Милянги сельхозартели «Прогресс», волнуют некоторые вопросы, о которых мы и решили написать в нашу газету.

Сказать, что молочный скот зимует в трудных условиях — мало. Из грубых кормов в рационе животных была лишь ржаная солома. Теперь же и она кончается. Как

будем жить? Чем кормить скот? — не знаем. Концентраты, правда, даем, но ведь этого мало и потому надо снижаться, что нас и беспокоит.

А вот заведующий фермой И. Савиных спокоен. Его, видимо, не волнует положение дел на ферме. Больше того, наш начальник выписал со склада посыпку и не приезжал на ферму. Пришлось нам самим мешками переносить ее за 700 метров. Не

## ПИСЬМО ДОЯРОК

женское это дело.

Мы на этот год взяли повышенные обязательства. У нас есть желание выполнить их с честью и мы просим немного побольше внимания правления колхоза к нам — дояркам. А что зависит от нас, то сделаем все, чтобы закончить успешно трудную зимовку.

А. ГУДИНА, Л. ВЕРШИНИНА, В. СМОТРИНА, Р. САВИНЫХ, Л. САВИНЫХ, доярки колхоза «Прогресс».

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

## БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ ЗЕМЛИ

**С**ЛОВ НЕТ, минувший год выдался трудный. Дожди, не прекращавшиеся месяцами, сказались на урожайности полей колхоза «Память Ленина». Хотя хлеб вырос и исплохой, но уборка его затянулась до глубокой осени. Отсюда результат — недобор урожая. Зерновых собрали всего по 3,5 центнера, а льнотресты — по 1,3 центнера с гектара. Оказалась ослабленной кормовая база.

Однако, сваливать все на погоду нельзя. В неудачах есть вина и проклятия колхоза. Да и, что грех таить, самих колхозников. Не всегда и не везде они противопоставляли капризам природы свою организованность. Мало заботились о хозяйственном использовании каждого гектара земли.

Неправда, что на полях колхоза «Память Ленина» нельзя вырастить хороший урожай. Поработали хорошо колхозники в Б. Ложкине — и с каждого гектара собрали по 10,5 центнера зерновых и по 150 центнеров картофеля.

В других же бригадах о земле проявлялось меньше заботы. Отдельные участки не удобрялись десятками лет.

Как бы это было ни обидно, но, видимо, предметный урок не пошел впрок. Колхозники, выступавшие на отчетно-выбор-

ном собрании, с озабоченностью говорили о том, что на фермах скопилось много навоза, но он не вывозится на поля. Без движения вот уже не один год лежит заготовленный на болоте торф.

Пора изменить отношение к земле! Быть ее хозяином!

Больше надо заниматься и животноводством. Хотя в прошлом году колхоз и выполнил план по продаже мяса и молока государству, но продуктивность ферм, а, стало быть, и доходность продолжают оставаться низкими. В среднем от каждой коровы доярки надонли всего по 1140 килограммов молока. Лучшая из них — П. Смирнова надонла 1470.

На фермах много «сорняков». А племенная работа идет из рук во плохую.

Животноводам не создано ни материального, ни морального стимулов к труду. Соревнование по настоящему не организовано. Правление не проводит «Дней животновода».

Запущен учет. А это приводит к тому, что зачастую колхозникам неправильно начисляются трудодни.

В колхозе есть сепараторный пункт. Он встает ему в «копеечку». В результате того, что отсутствует борьба за жирность, на каждый килограмм выработанного масла иногда рас-

ходуется до 33 и даже до 35 килограммов молока.

Есть необходимость принять незамедлительные меры по укреплению трудовой дисциплины. Не все колхозники, к сожалению, с чувством ответственности трудятся на полях и на фермах. Плохо работают, например, механизаторы М. Уланов и А. Дмитриев, колхозники М. Степанов, Г. Ложкина, А. Мамаева и А. Трушкова. Все их стремление сводится к тому, чтобы дать колхозу поменьше, а взять — побольше. Личные интересы ставятся превыше общественных. Видимо, над этим надо серьезно задуматься партийной организацией.

Ошибок в работе правления колхоза, конечно, много, но нельзя сказать, чтобы оно не проявляло инициативы и не принимало мер к преодолению отставания. В частности, сейчас делается много для того, чтобы лучше вести зимовку скота на фермах, изыскиваются дополнительные источники кормов, приобретаются семена, готовятся машины. В планах правления — улучшение удобрения полей, организация подсобных промыслов.

Собрание колхозников наметило мероприятия на текущий год, избрало новый состав правления. Председателем вновь доверено быть тов. Ложкину П.Г. И. ИВАНОВ.

— Иди, Лида, иди! Не беспокойся. Не одна ты такая заботливая. Просят Редькина, Серкову, Микишева... Аль я не знаю, что делать...

Шабалова живет на краю деревни. Это от фермы около километра. Хозяйственная заботливость не покидает ее и в пути. Дома свою дела. А кто, кроме нее, их выполнит. Мать — старуха, отец — тоже стар, а дочь еще молода.

Напоив и убрав домашнюю скотину, на что ушло около часа, Лидия Александровна собрала на стол. Крестьянская пища немудрена, но разнообразна. Родители ели мало.

— Что же ты, мама, и не притронулась к еде?

— Боюсь что-то, доченька, на ночь-то. Подложечкой так и сосет, так и сосет.

— А ты молочка попей. Не повредит.

— И то разве...

После ужина Шабалова еще долго не ложится в постель. Только было взялась за шитье, дочь попросила:

— Пойдем к тете Кате телевизор смотреть.

Сегодня передача хорошая...

— Сходи одна, Люся, мне шить надо.

— Да пойдем. Ты и так все в работе. Отдохни хоть разок.

Лидия Александровна укоризненно покачала головой, однако, поднялась, накинула на плечи пуховый платок и пошла за дочерью. Зять ее, Александр Андреевич Суворов, живет рядом. У него имеется телевизионная радиола «Концерт». Екатерина Александровна, вместе с мужем, встретила их радостно.

— Садитесь, садитесь. Сейчас начнется сеанс. А где отец?

— Отдыхает...

Суворов включил телевизор. Экран озарился голубым светом. Из динамика полилась мелодичная музыка. Потом появилось изображение...

Смотрела Лидия Александровна, но на душе было неспокойно. Она что-то предчувствовала, а что? Не знала.

— Ты смотри, Люся, а я домой пойду, — тихо проговорила она и ушла.

# ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК В СЕМЕНОВОДСТВЕ!

*Главным путем увеличения производства продукции земледелия считать повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. В этих целях необходимо осуществить систему мероприятий по повышению культуры земледелия: рационально использовать земельные угодья, ввести правильные севообороты, внедрять лучшие сорта зерновых и других культур, эффективно использовать минеральные и органические удобрения, развернуть борьбу с эрозией почв, организовать работу по созданию полезащитных насаждений.*

(Из проекта Директивы ХХIII съезда КПСС).

В числе мероприятий, намеченных в проекте Директивы ХХIII съезда КПСС по увеличению производства продукции земледелия, важное значение придается внедрению лучших сортов зерновых и других культур. Наряду с другими агроприемами — это непременное условие получения устойчивых и сравнительно высоких урожаев.

В 1965 году в колхозах нашего района сортовые посевы составляли 85 процентов общей площади зерновых и зернобобовых. На первый взгляд может показаться, что это не так мало. Однако, прирост за год составил всего лишь 1 процент и в настоящее время мы в этом отношении находимся на уровне 1944 года.

Правда, по таким культурам как озимая рожь, озимая пшеница, лен переход на сплошные сортовые посевы завершен уже в прошлом году. Третье место в области занимает наш район по сортовым посевам картофеля.

Совершенно иная картина с яровыми зерновыми. 7528 гектаров посева прошлого года сортовым зерном было занято только 5029 гектаров, то есть 67 процентов.

Между тем, даже из практики колхозов нашего района известно, что посев хороших семян районированных сортов дает гарантированную прибавку урожая 1,5—2 центнера с гектара, а на хорошо заправленных по-

севах эта прибавка составляет до 25 процентов.

Например, в прошлом, крайне неблагоприятном по метеорологическим условиям, году колхозы «Коммунар», «Колос», «Малокаменский», «Красная нива», имени Кирова получили урожай зерновых на 2—3 центнера с гектара больше нежели такие как «Память Ленина», «Ир-Жара», «Кодочиги», «Прогресс», «Заря», «Путь к коммунизму». Почему? Да потому, главным образом, что в первой группе хозяйств посев был произведен высококлассными семенами, а во второй — сеяли рядовым, некондиционным, а если говорить проще — случайным зерном.

И все же это, по-видимому, не послужило уроком для руководителей отстающих хозяйств. Не уделяют они должного внимания семеноводческой работе и сейчас. Где уж тут думать о том, как улучшить качество семян, когда со всей остротой стоит вопрос: как обеспечить засыпку семян на запланированную площадь весеннего сева?

За исключением колхоза «Путь к коммунизму» в остальных перечисленных выше колхозах наличие семенных фондов составляет от 53 до 77 процентов к потребности.

Во всех без исключения хозяйствах заготовленные семена имеют низкую всхожесть и подлежат обмену.

И еще об одном важном моменте. Мы ежегодно завозим семена высших

репродукций, но из-за небрежного хранения, а также из-за невнимательности во время уборки, они смешиваются с другими сортами и даже культурами. В результате — сортовые качества быстро теряются. Много сортовых посевов выбраковывается из-за засорения трудноотделимыми культурными и сорными растениями.

По этой причине заливаемые и внедряемые сорта размножаются медленно. Например, высокуюрожайный сорт озимой ржи «Вятка-2» районирован в нашей области еще в 1958 году, а в 1965 году в посевах нашего района он занимал всего лишь 69 процентов площади посева. В колхозе «Ошминский» в прошлом году при уборке смешали сортовой овес «Орел» с рядовым, а при посеве был смешан лен сорта «Л-1120» со «Стахановцем». Такая участь постигла и сортовой овес в колхозе имени Ленина.

Медленно внедряется в районе такая высокуюрожайная культура, как озимая пшеница «Горьковчанка». В прошлом году ее было посеяно всего лишь 164 гектара. Но, как показал опыт минувшего года и прошлых лет, озимая пшеница в наших условиях значительно урожайнее озимой ржи. Так, в прошлом году рожь дала по 6,5, а пшеница — по 8,7 центнера с гектара, а в колхозе имени Кирова, соответственно, по 8,4 и по 17,2 центнера.

Чтобы успешно бороться за увеличение производства зерна в новой пятилетке необходимо, в первую очередь, навести образцовый порядок в семеноводстве и принять все меры к тому, чтобы каждое хозяйство в ближайшее время полностью обеспечило себя добрыми, высокоурожайными семенами.

**В. СВИРИДОВА,**  
агроном-семеновод рай-  
сельхозуправления.



Михаил Солоницын —дежурный электрик лесоцеха № 1 леспромхоза —один из молодых, но квалифицированных специалистов.

Электрохозяйство цеха содержится в образцовом порядке.

На снимке: М. Солоницын.

Фото Б. Василькова.

## ВЕЧЕРОМ В РАБОЧЕМ КЛУБЕ

Не велика была выручка у кассира клуба Александры Васеневой в этот вечер. Всего лишь 84 зрителя побывали на просмотре кинофильма «Возвращение Вероники». Но это просто потому, что фильм гостил на пижемском экране уже третий день. Обычно же в дни демонстрации новых кинолент зал, насчитывающий около 200 мест, бывает переполнен как на первом, так и на втором сеансах.

Об этом говорят и та-

кие показатели: план по сбору средств как в январе, так и в феврале намного перевыполнен, а на 10 марта до выполнения месячного плана недоставал всего лишь 148 рублей.

В этот же вечер в рабочих комнатах клуба состоялась очередная репетиция духового оркестра. Музыканты под руководством Петра Ивановича Пюккина готовят концертную программу к первомайскому празднику.

## „УЛЬБНИТЕСЬ, ДРУЗЬЯ, ПОЧТАЛЬОНУ“

Цию, убывающую из отделения связи, станет ясным, какой объем работы приходится выполнять связистам Пижмы.

Отлично справляются с делами почтальоны Зина Маковеева, Аля Лутошина, Таисья Огаркова, Павла Русакова, Клава Пересторонина и другие. Это им улыбаются пижемцы, людям с сумками через плечо, несущим в дом радость.

Не успела заснуть, как в дверь застучали. Шабалова быстро поднялась, спросила:

—Кто там?  
—Иди, Лида. Барыня телится...

—Сейчас, сейчас...

Надев валенки, шубу и платок, доярка кинулась к выходу. Отцу, поднявшему с подушки голову, сообщила:

—На ферму я.

Роды у коровы прошли благополучно. Мокрый теленок стоял у морды матери, еле держась на хрупких ногах. Она его облизывала. А когда доярка приблизилась, корова жалобно замычала.

—Ну чего тебе, глупая? —ласково потрепав животное по шее, спросила она. —Бычка принесла? Вот и хорошо.

После отела доярке некогда прохладиться. Она немедленно заменила подстилку, а потом, с помощью дежурной Клавдии Волковой унесла его в одеяле в отдельную клетку.

До самого утра находилась Лидия Александровна у роженицы, и только когда убрала и

подоила остальных коров, пришла домой отдохнуть.

Ну и спала же она в этот день! Крепче, чем когда-либо.

В группе Лидии Александровны — наибольшее количество отелов. Из 13 коров отелились 12 и все — благополучно. Весь молодняк, который до двадцатидневного возраста воспитывался самой дояркой, — жив и здоров.

В прошлом году Шабалова доила по 1614 килограммов молока от фуражной коровы, а в этом году за два месяца и одну декаду получила по 170 килограммов. Особенно радуют ее результаты первой декады марта. Она имеет наивысший показатель по ферме — 467,7 килограмма от группы. А почему? Да потому, что Шабалова после отела коров не ограничивалась двухкратной дойкой. Доила она и до 3 раз в сутки.

Однажды заглянул на ферму главный зоотехник сельхозуправления Г. М. Гусев. Он порекомендовал дояркам:

—Практикуйте трехразовую дойку, тогда

получите больше молока.

Животноводки заволновались:

—Мы и летом-то доили почти все время по два раза. А вы говорите о зиме... Не подойдет.

—А почему не подойдет? —вмешалась Шабалова... Давайте нам хороший корм, тогда выйдет. Побольше концентратов, лучшего качества клевер и силос... Тогда станем доить и три раза.

—Нет, уж вы обходитесь тем, что имеется, —ответил специалист.

Доярки переглянулись.

Вопрос о том, сколько раз доить коров в сутки, — ясный. Сегодня главное в том, чтобы добросовестно ухаживать за животными. Уж тут-то Лидия Александровна не подведет. Недаром говорят о ней подруги: беспокойная у тебя душа, Лида!

**А. СМИРНОВ.**  
дер. Малокаменское.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 17 марта 1966 г.

## УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

За прилавком продовольственного магазина № 4 Буреполомского сельпо вот уже пятнадцать лет трудится Смирнова Зинаида Матвеевна, уважаемый всеми продавец. Уважаемый потому, что она в основе своей работы всегда видит человека с его запросами, потребностями и первой обязанностью считает, как полнее, культурнее обслужить покупателя.

Зинаида Матвеевна не считает для себя зазорным предложить покупателю приобрести тот или иной товар, сообщить, какие поступления ожидаются в магазин в ближайшее время.

А если, другой раз, надо для покупателей — то магазин будет работать и в выходной день, а то и с продленным рабочим днем.

Не потому ли Зинаида Матвеевна так хорошо справляется с выполнением плана товарооборота. В 1965 году он был выполнен на 111 процентов. В том же году она была награждена значком "Отличник советской торговли".

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.

## Скоро тираж

Очередной, 110-й, основной тираж Государственного 3-процентного займа состоится 30 марта в Ленинграде. В нем будет разыграно 170 тысяч выигрышней на общую сумму 9.300.400 рублей.

В эти дни многие жители нашего района приобретают в сберегательных кассах облигации с тем, чтобы принять участие в тираже.

Вы не забыли купить для себя облигации этого займа?

С. ЕВСТРОПОВ,

заведующий райисбек ассой.

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

### ЗРИТЕЛИ ОЦЕНИЛИ

Разноцветные костюмы, веселые, улыбающиеся лица движущихся шестнадцати девушки школьниц надолго останутся в памяти тех, кто пришел на концерт в Дом культуры поселка Шайгино.

В этот обычный выходной день художественная самодеятельность держала серьезный экзамен перед взыскательными зрителями.

Я не ошибусь, если скажу, что жители поселка остались очень довольны исполнительницами песен Валентиной Дудиной, Людмилой Елкиной и Алевтиной Серовой и другими артистами из

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

# БАЗА РАЗВИТИЯ ЭНЕРГЕТИКИ

Среди сообщений, поступивших на прошлой неделе, многие рассказывают о широком размахе работ по выявлению и использованию топливных ресурсов в Советском Союзе. Группа инженеров направилась на полуостров Ямал, чтобы наметить трассу водопровода Ямал-Урал; геологи приступили к разведке глубоких подземных горизонтов полуострова Мангышлак, готовятся к эксплуатации новые месторождения нефти в Западной Сибири...

Подсчитано что примерно 96 процентов энергии, потребляемой человечеством, дает топливо — нефть, газ, уголь, сланцы, торф и только 4 процента энергии обеспечивается использованием водных ресурсов, ветра, делением атомного ядра. В годы Советской власти у нас достигнуты огромные успехи в развитии топливной промышленности, особенно в увеличении добычи нефти и газа. Несмотря на это, в последнее время в центральных рай-

онах страны ощущается недостаток топлива. Это вызывается тем, что задания семилетнего плана по добыче угля и газа выполнялись не полностью, в то время как основные отрасли, потребляющие топливо, развиваются быстро.

Поэтому не случайно в проекте Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы намечено ускоренно развивать нефтедобывающую и газовую промышленность, увеличить добычу угля, горючих сланцев, торфа. Так, например, нефти предполагается добывать в 1970 году 345—355 миллионов тонн вместо 243 миллионов тонн в 1965 году, угля 665—675 миллионов тонн вместо 578 миллионов тонн, газа 225—240 миллиардов кубометров вместо 129 миллиардов кубометров в 1965 году.

За годы пятилетки должны быть созданы новые

нефте- и газодобывающие центры в Западной Сибири, Западном Казахстане, а также значительно увеличена добыча нефти в старых нефтедобывающих районах.

Во второй половине февраля коллегия министерства нефтедобывающей промышленности СССР утвердила программу ускоренной добычи на полуострове Мангышлак.

Пятую часть всей добычи газа в СССР в этой пятилетке будет давать Западная Сибирь. Одновременно старые нефтяные районы также увеличивают добычу ценного топлива. Нефтяники Азербайджана, например, сейчас бурят более 200 новых скважин, вскрывая новые горизонты залежей «черного золота». В проекте Директивы наряду с необходимостью разработки новых нефтяных и газовых месторождений подчеркивается требование широкого внедрения перспективных методов добычи ценного топлива. В на-

стоящее время в лучшем случае только 50 процентов нефти извлекается из месторождений при их разработке. Остальная часть остается в земле. Почетный долг ученых, инженеров, рабочих — свести к минимуму эти огромные потери горючего.

Наряду с увеличением добычи нефти и газа народное хозяйство страны требует увеличения добычи угля, который надолго останется очень важным видом топлива. Здесь следует иметь в виду и тот факт, что нефть и газ все более широко используются как промышленное сырье и как бытовое топливо (уже сейчас газом пользуются около 50 миллионов жителей), а поэтому увеличение добычи угля — первостепенная задача. В этом году добыча его составит более 600 миллионов тонн, будут введены в эксплуатацию 19 новых шахт и разведок.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС)

## 18 МАРТА — ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ



Рабочие Парижа увозят пушки на Монмартр 27 февраля 1871 года.

Фотохроника ТАСС

## УГОЛОК РЫБОЛОВА

### В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Утро выдалось тихое. Легкий туман быстро рассеялся. Выглянуло ласковое мартовское солнце. Такой денек для любителя подледного лова — драгоценная находка. Разве можно усидеть в такую погоду дома! Скорей — в поход! Но куда на какой водоем? Желания рыболовов разделились. Одни направились к Березятской мельнице, а другие предпочли Зотовский водоем.

Началась ловля. На блесну брали не везде. Окуней удалось наловить

немногим. Зато ловля на мотыля превзошла все ожидания. Плотва брала жадно. Страстный удильщик А. С. Кутергин поймал свыше ста плотиков. Ненамного отстал от него В. Кислицын. Но особенно повезло А. И. Буракову. На блесну и поплавочную удочку рыболов наловил около 3 килограммов окуней и плотвы.

Разумеется, не все вернулись с богатой, ~~прыжкой~~ рыбой. Были и неудачники, которым — увы! — не пришлося полакомиться ухой из свежей рыбы. Зато все увлекательно провели выходной день, хорошо отдохнули.

И. СМИРНОВ.

## ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в передовой статье "Лесозаготовители держат серьезный экзамен" неточно указана фамилия председателя рабочкома леспромхоза. Вместо Ю. М. Зайцева следует читать Ю. М. Морозов.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Дирекция, партийная организация, заводской комитет и весь коллектив Тоншаевского лесозавода с прискорбием сообщают о преждевременной, скоропостижной кончине сменного мастера, члена КПСС

Василия Андреевича Евстропова  
и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тираж 3210 экз.